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On donne un cercle I' et un point A . Apres avoir vérifié que A
appartient a I, trouver I'équation de la tangente a [ au point A.

D T: (x-1)2+(y+3)% =25 A(-2;1)
9) I: x2+y2-4x+6y-37 = 0 A(3;4)
3) T: x2+y2-4y-12 = 0 A(2V2;2+2V2)
4) T: 3x2+3y?2-Tx+12y-28 = 0 A(5;-2)

Trouver les équations des tangentes au cercle d'éguation
x24+y2-6x-16 = 0 aux points d'intersection de ce cercle avec les

axes de coordonnées.

On considere le cercle I' centré a l'origine et passant par le point
M(3;4) .Latangentea I' au point M coupe la droite ( Ol ) en un
point P .On tracela droite joignant le point P au point B(0;5), qui
recoupe I en un point A .

Calculer l'aire du triangle OAB .

Calculer I'angle aigu formé par la droite d'équation 3x-y-1 = 0 et
le cercle d'équation (x — 2)2 +y2 = 5 (c'est-a-dire I'angle aigu que
forme cette droite avec la tangente en l'un de ses points d'intersection
avec le cercle).

Calculer l'angle sous lequel se coupent les cercles d'équations
(x-3)2+(y - 1)2 = 8 et x2+y2 —4x+4y+6 = 0 (cest-a-
dire 1'angle aigu que forment leurs tangentes en l'un de leurs points
d'intersection).

Déterminer les équations des tangentes de pente m au cercle I".

1) TI: (x—2)2+(y—-2)2 = 25 m= -

LR

9) T': x2+92-12x+2y-8 =0 m %
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Déterminer les équations des tangentes au cercle d'équation
x2+y%2—4x+5y+4 = 0 perpendiculaires a la droite d'équation
2x+3y—-6 = 0

Déterminer les équations des tangentes au cercle I' issues du point P .

1) T: x2+y%2 = 25 P(7;1)
2) T: (x+12%2+y2 = 20 P(1;6)
3) T: (x-3)2+(y-2)2 = 25 P(10;3)
4) T : x2+y2-4x+2y-31 = 0 P(-1;5)
5) T': x24y2-2x+4y-5 = 0 P(3:;2)

Trouver les équations des tangentes communes aux cercles I'; et T'y.

H I;: x2+y2+6x+4y-12 = 0
I : x2+y2-6x-2y+6 = 0

2) Iy: 22+452-25 = 0
Ty : x2+4y2-24y+143 = 0

Montrer que la longueur du segment de tangente menée du point
P(x,;y,) aucercle déquation x2+y2+2ax+2by+c = 0 est
donnée par :

\,xc‘?+ y02+2ax°+2byo+c

1) Montrer que les cercles I' et I'' d'équations
I': x2+y2 = 49
' :22+y2-6x-8y+21 = 0
sont tangents en un point A dont on déterminera les coordonnées.

2) Trouver I'équation du cercle  tangenta I' eta I'' au point A et
passant par l'origine O .

3) Montrer que les tangentes au cercle £ aux trois points
d'intersection de £) avec les axes de coordonnées et au point A
forment, un losange.
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On donne le point C(0;9) etle cercle I' d'équation
I: (x+1)2+(y-2)% = 5

1) Construire le triangle ABC isocele de sommet A , sachant que r
en est le cercle inscrit et que 1'abscisse de A est positive.

9) Calculer les coordonnées des sommets A et B et des points de
contact A’, B’ et C’ du cercle T aveclescétés [BC1, [CA] et
[ AB ] respectivement.

On donne les sommets A (—15;-5) et B(1;7) duntriangle ABC.

1) Déterminer les coordonnées du sommet C de ce triangle, sachant
que le centre du cercle insecrit dans le triangle est l'origine O du
repere.

2) Calculer l'aire du triangle ABC .

3) Montrer que ce triangle est rectangle.

On donne un cercle I, d'équation x2+y2+2x—-6y-159 = 0 , un
184 5

point A(—l;?) etunepente m = 15 -

1) Déterminer les coordonnées des points B et C, sachant que I' est
le cercle inscrit dans le triangle ABC , que m est la pente de la
droite ( BC) et que l'abscisse de B est négative.

9) Déterminer les coordonnées des points de contact A", B’ et C’ du
cercle ' avecles cotés [BC1, [CA] et [AB] respectivement.

Soit le triangle de sommets A(7:3), B(1;-1) et C(9;0), T le
cercle de diametre [AC ] et T le point ot la droite ( BC) recoupe I'.

La tangente ¢ & I' en T coupe le coté [AB] en M . Montrer que M
est le milieu de [ AB ]. Calculer l'aire du quadrilatere AMTC .

Soit T le cercle de centre S (2;3) et derayon 5 et t sa tangente au
point A (6;6) . La tangente ¢ coupe la droite d d'équation
x—-y = 24 enunpoint B. La droite ( BS) coupe I' en deux points
C et D (I'abscisse de D étant inférieure acellede C).Latangente " &
[ en D coupe la droite ¢ en un point E . Calculer l'aire du quadrilatére
ACDE .
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1) Montrer que le triangle ABC est rectangle et déterminer I'équation
du cercle I'; circonscrit a ce triangle.

2) Déterminer I'équation du cercle I'y , de rayon g , qui coupe I'; en

A et dont le centre E , d'abscisse strictement positive, est situé sur
la droite d'équation 4x -2y +5 = 0

3) Trouver les équations des tangentes ¢; et ¢, en A a I'; et I
respectivement et montrer que ces tangentes sont perpendiculaires.

LIEUX GEOMETRIQUES

Définition
Un lieu géométrique du plan T est un ensemble de points de T
possédant une méme propriété.

Soit A(a;0) et B(0;b) deuxpointstelsque a+b = 8 , avec
a 20 et b 20 . Quelest le lieu géométrique des milieuxde [AB] ?

On donne les deux points A (3;2) et B (1;4) . Trouver le lieu
géométrique des points C tels que l'aire du triangle ABC soit
égale a 8.

Déterminer le lieu géométrique du milieu d'un segment de longueur 2
dont les extrémités se déplacent respectivement sur chacun des axes
(0;I) et (0;J).

On considere le cercle I' de diameétre [AB ]J,ou A (2;0) et
B(-2;0).

Soit P un point du cercle I' . La droite (AP ) coupe la droite passant
par B et parallelea (OP) en S.

Trouver le lieu géométrique du point S lorsque P parcourt le cercle I .



